
「民眾對性別平等相關議題的看法」 

<之二：人身安全/教育與文化/健康與醫療> 

加權百分比摘要表 
 

訪問日期：97 年 8月 14 日～15 日 

有效樣本：1,075 人        拒訪：431 人 

抽樣誤差：在 95%的信心水準下,約±3.0 個百分點 

訪問地區：台灣地區 

訪問對象：20 歲以上的成年人 

抽樣架構：台灣地區住宅電話簿（尾數 2 碼隨機） 
加權處理：調查結果已對受訪者性別、年齡進行樣本代表性檢定後加權處理。 

 

第 1 題 

「家庭暴力防治法」已經於 87 年 6 月開始實施，請問您有沒有聽過這項法律？(%)

調查時間 有 沒有 未回答 總計 

97.08.14-15 71.5 28.3 0.2 100.0 

96.03.20-21 77.3 22.5 0.2 100.0 

95.11.15-16 82.3 17.7 0.0 100.0 

 

第 2 題   

如果發生家庭暴力，可以申請保護令。請問您知不知道這項規定？(%) 

調查時間 知道 不知道 未回答 總計 

97.08.14-15 89.6 10.4 0.0 100.0 

96.03.20-21 91.5 8.4 0.1 100.0 

95.11.15-16 91.7 8.3 0.0 100.0 

 

1 



第 3 題 

「性騷擾防治法」已經於 95 年 2 月開始實施，請問您有沒有聽過這項法律？(%) 

調查時間 有 沒有 未回答 總計 

97.08.14-15 81.3 18.7 0.0 100.0 

96.03.20-21 79.1 20.8 0.1 100.0 

95.11.15-16 79.5 20.5 0.0 100.0 

 

第 4 題 

機關、學校、部隊、公司應該提供性騷擾事件受害人求助的管道。請問您知不知道

這項規定？(%) 

調查時間 知道 不知道 未回答 總計 

97.08.14-15 55.0 44.9 0.1 100.0 

96.03.20-21 56.0 43.9 0.1 100.0 

95.11.15-16 57.2 42.7 0.1 100.0 

 

第 5 題 

「性侵害犯罪防治法」已經於 86 年 1 月開始實施，請問您有沒有聽過這項法律？(%)

調查時間 有 沒有 未回答 總計 

97.08.14-15 72.4 27.6 0.0 100.0 

96.03.20-21 70.9 28.7 0.4 100.0 

95.11.15-16 69.7 30.1 0.2 100.0 
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第 6 題 

如果您的親戚朋友不幸遭受到家庭暴力、性騷擾或性侵害的時候，請問您認為他們

會向誰來求助？<複選，不提示，至多 2 項>(%) 

項目 96.03.20-21 97.08.14-15 

管區派出所 47.4 49.8 

家人親戚朋友 31.3 31.7 

113 婦幼保護專線 19.2 19.1 

社會局<社工員或輔導員> 14.1 10.8 

110 報案專線 13.4  7.5 

地檢署或法院  1.4  1.5 

老師  1.0  1.0 

工作場所申訴受理窗口  0.5  0.6 

醫療人員  0.8  0.5 

律師  0.3  0.4 

宗教團體  0.3  0.2 

不求助  1.3  1.3 

其他  1.7  3.5 

 

第 7 題 

請問您認為男女在目前社會環境中的人身安全，是男性比較安全？還是女性比較安

全？還是一樣安全？(%) 

調查時間 
男性比較

安全 
一樣安全

女性比較

安全 

一樣不安

全 
未回答 總計 

97.08.14-15 60.8 19.0 0.9 14.9 4.3 100.0 

96.03.20-21 60.6 15.2 0.6 19.8 3.8 100.0 
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第 8 題 

「家庭暴力防治法、性騷擾防治法、性侵害犯罪防治法」規定的相關措施，請問您

有沒有使用過？(%) 

調查時間 有 沒有 未回答 總計 

97.08.14-15 1.0 98.0 1.0 100.0 

96.03.20-21 1.3 98.4 0.3 100.0 

 

第 9 題   

「性別平等教育法」已經於 93 年 6 月開始實施，請問您有沒有聽過這項法律？(%)

調查時間 有 沒有 未回答 總計 

97.08.14-15 42.2 57.3 0.5 100.0 

96.03.20-21 36.9 62.9 0.2 100.0 

95.11.15-16 39.1 60.7 0.2 100.0 

 

第 10 題   

請問您知不知道學校已經有教授性別<男女>平等教育的相關課程？(%) 

調查時間 知道 不知道 未回答 總計 

97.08.14-15 33.2 66.7 0.1 100.0 

96.03.20-21 30.3 69.6 0.1 100.0 

 

4 



第 11 題  

請問您認為不尊重女性、需要改革的風俗有那些？<複選，不提示，至多 2 項>(%) 

項目 96.03.20-21 97.08.14-15 

生兒子是弄璋，生女兒則是弄瓦  4.0  1.5 

生理期不能持香拜拜  2.6  1.2 

嫁出去的女兒潑出去的水  1.8  0.6 

初一不能回娘家   1.0  0.4 

不能掃墓  0.2  0.2 

未婚過世不能進入家族宗祠  0.1  0.2 

不能列入族譜  0.4  0.1 

親人過世時必須由男性執幡、主祭  0.2  0.1 

生男送油飯、生女送蛋糕  0.2  0.1 

結婚時新娘要丟紙扇，將壞習慣留在娘家  0.1  0.1 

不需要改革 10.7  5.7 

第一胎生女兒不能吃麵線，否則第二胎也會生女兒  0.4  0.0 

其他  7.9  9.2 

未回答 73.1 81.6 

 

第 12 題 

媒體廣告用女性作為汽車、酒類、減肥、美容用品的主角。有人認為：這是美的表

現；但也有人認為：這是把女性當成物品<物化女性>。請問您的看法是怎樣？(%) 

調查時間 美的表現 物化女性 無明確反應 總計 

97.08.14-15 38.8 28.4 32.8 100.0 

96.03.20-21 37.1 32.2 30.7 100.0 
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第 13 題 

「優生保健法」(生育保健法)已經於 74 年 1 月開始實施，請問您有沒有聽過這項法

律？(%) 

調查時間 有 沒有 未回答 總計 

97.08.14-15 53.8 46.1 0.1 100.0 

96.03.20-21 61.9 37.6 0.5 100.0 

95.11.15-16 63.3 36.6 0.1 100.0 

 

第 14 題 

有人主張：懷孕婦女要實施人工流產前，應該先接受有關的諮詢和 3 天的思考以後，

才可以實施。請問您贊不贊成這項主張？(%) 

調查時間 贊成 不贊成 無明確反應 總計 

97.08.14-15 78.4 9.6 12.1 100.0 

96.03.20-21 76.2 12.0 11.8 100.0 

 

第 15 題 

請問您去看醫生的時候<例如婦產科、泌尿科>，有沒有得到友善和安全的醫療照顧<

例如醫師的態度、隱密的隔間、護士的陪同、完整資訊的告知>？(%) 

調查時間 有 沒有 未回答 總計 

97.08.14-15 73.5 13.1 13.4 100.0 

96.03.20-21 71.6 12.9 15.5 100.0 

 

第 16 題 

「優生保健法」<生育保健法>規定的相關措施，請問您有沒有使用過？(%) 

調查時間 有 沒有 未回答 總計 

97.08.14-15 6.2 91.4 2.4 100.0 

96.03.20-21 7.2 90.9 1.9 100.0 
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第 17 題 

一般來說，在政府推動的政策和措施方面，請問您覺得是對男性比較好？還是對女

性比較好？還是一樣好？(%) 

調查時間 對男性比較好 一樣好 對女性比較好 無明確反應 總計 

97.08.14-15 10.0 62.8 13.0 14.2 100.0 

96.03.20-21 10.9 60.2 11.6 17.3 100.0 

96.03.13-14 11.6 49.0 19.5 19.9 100.0 

95.11.15-16 12.8 57.2 17.8 12.2 100.0 

 

第 18 題 

一般來說，在目前的社會文化方面，請問您覺得周遭的人是重男輕女的多？還是重

女輕男的多？還是男女一樣平等？(%) 

調查時間 重男輕女的多 男女一樣平等 重女輕男的多 無明確反應 總計 

97.08.14-15 46.5 47.7 2.4 3.4 100.0 

96.03.20-21 41.7 52.4 2.9 3.0 100.0 

96.03.13-14 39.3 55.8 1.7 3.2 100.0 

95.11.15-16 39.8 53.9 2.0 4.3 100.0 

 

第 19 題  民眾對政府推動性別平等施政表現的滿意度 

整體來說，請問您對政府這 1 年來推動性別平等的施政表現滿不滿意？(%) 

調查時間 滿意 不滿意 無明確反應 總計 

97.08.14-15 48.3 24.9 26.8 100.0 

96.03.20-21 47.3 28.8 23.9 100.0 

96.03.13-14 46.0 28.7 25.3 100.0 

95.11.15-16 51.5 25.8 22.7 100.0 
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